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ΦΙΛΤΡΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΧΝΟΤΗΤΩΝ
1. Μετασχηματισμός Fourier διακριτού χρόνου

Δίνεται το σήμα 
[image: image1.wmf]()0.5()
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Ο μετασχηματισμός Fourier διακριτού χρόνου του σήματος 
[image: image2.wmf]()
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 υπάρχει, γιατί:
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και υπολογίζεται θεωρητικά:
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Χρησιμοποιώντας πράξεις μητρών να γράψετε πρόγραμμα για τον υπολογισμό του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου του σήματος 
[image: image5.wmf]()
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[image: image6.wmf][0,]
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Να σχεδιάσετε την πραγματική συνιστώσα, τη φανταστική συνιστώσα, το πλάτος και τη φάση του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου του σήματος.

Να επιβεβαιώσετε ότι ο μετασχηματισμός Fourier διακριτού χρόνου είναι περιοδικός ως προς 
[image: image7.wmf]ω

 με περίοδο 
[image: image8.wmf]2
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2. Γραμμικότητα

Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση της ιδιότητας της γραμμικότητας του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση rand να παράγετε δύο σήματα διακριτού χρόνου 
[image: image9.wmf]1()
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 και 
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Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση rand να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image12.wmf]()21()32()
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όπου 
[image: image13.wmf][0,10]
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Να υπολογίσετε τους μετασχηματισμούς Fourier διακριτού χρόνου 
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 και να υπολογίσετε την ποσότητα 


[image: image17.wmf]()21()32()

jjj

YeXeXe

ωωω

=+

.

Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image18.wmf]()
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Να υπολογίσετε τη μέγιστη τιμή του πλάτους της διαφοράς 
[image: image20.wmf]()()
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 και να εμφανίσετε το αποτέλεσμα.

3. Μετατόπιση στο χρόνο

Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση της ιδιότητας της μετατόπισης στο χρόνο του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση rand να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image21.wmf]()
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 όπου 
[image: image22.wmf][0,10]
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image23.wmf](2)
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image24.wmf]()

j

Xe

ω

 για 
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 και να υπολογίσετε την ποσότητα 
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image27.wmf]()
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 του σήματος διακριτού χρόνου 
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Να υπολογίσετε τη μέγιστη τιμή του πλάτους της διαφοράς 
[image: image30.wmf]()()
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 και να εμφανίσετε το αποτέλεσμα.

4. Αντιστροφή στο χρόνο

Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση της ιδιότητας της αντιστροφής στο χρόνο του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση rand να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image31.wmf]()
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 όπου 
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image33.wmf]()
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image34.wmf]()
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 για 
[image: image35.wmf][,]

ωππ

Î-

 και να υπολογίσετε την ποσότητα 
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image37.wmf]()
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[image: image38.wmf][,]
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 του σήματος διακριτού χρόνου 
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Να υπολογίσετε τη μέγιστη τιμή του πλάτους της διαφοράς 
[image: image40.wmf]()()
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 και να εμφανίσετε το αποτέλεσμα.

5. Μετατόπιση στη συχνότητα 

Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση της ιδιότητας της μετατόπισης στη συχνότητα του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου.

Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image41.wmf]()cos(/4)
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 όπου 
[image: image42.wmf][0,100]
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image43.wmf]()
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[image: image44.wmf][,]
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image45.wmf]/8
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image46.wmf]()
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[image: image47.wmf][,]
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Να σχεδιάσετε το πλάτος και τη φάση των μετασχηματισμών Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image48.wmf]()
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6. Συνέλιξη στο χρόνο

Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση της ιδιότητας της συνέλιξης στο χρόνο του μετασχηματισμού Fourier διακριτού χρόνου.

Να παράγετε τα σήματα διακριτού χρόνου 
[image: image51.wmf]1()cos(/2)
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Να υπολογίσετε τους μετασχηματισμούς Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image54.wmf]1()
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[image: image55.wmf]2()
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 και να υπολογίσετε το γινόμενο 
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Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση sigconv να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image58.wmf]()1()*2()
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image59.wmf]()
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[image: image60.wmf][,]
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Να σχεδιάσετε το πλάτος και τη φάση των μετασχηματισμών Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image61.wmf]()
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[image: image62.wmf]()
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 και να διαπιστώσετε ότι είναι ίσοι.

7. Χαμηλοπερατό φίλτρο (Low Pass) 

Να γράψετε πρόγραμμα για τον έλεγχο της λειτουργίας του ιδανικού χαμηλοπερατού φίλτρου (Low Pass).

Να παράγετε την απόκριση συχνότητας του ιδανικού χαμηλοπερατού φίλτρου:


[image: image63.wmf]()1,[/2,/2]
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image65.wmf]()0.5()
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 όπου 
[image: image66.wmf][0,100]
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image67.wmf]()
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 για 
[image: image68.wmf][,]
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 της εισόδου 
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 του φίλτρου.

Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image70.wmf]()
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[image: image71.wmf][,]
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 της εισόδου 
[image: image72.wmf]()

yn

 του φίλτρου.

Να σχεδιάσετε το πλάτος των  
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8. Υψηπερατό φίλτρο (High Pass) 

Να γράψετε πρόγραμμα για τον έλεγχο της λειτουργίας του ιδανικού υψηπερατού φίλτρου (High Pass).

Να παράγετε την απόκριση συχνότητας του ιδανικού υψηπερατού φίλτρου:


[image: image76.wmf]()1,[/2,/2]
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image78.wmf]()0.5()
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 όπου 
[image: image79.wmf][0,100]
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image80.wmf]()
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 για 
[image: image81.wmf][,]
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 της εισόδου 
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 του φίλτρου.

Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image83.wmf]()
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 για 
[image: image84.wmf][,]
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 της εισόδου 
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 του φίλτρου.

Να σχεδιάσετε το πλάτος των  
[image: image86.wmf]()
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9. Ζωνοπερατό φίλτρο (Band Pass) 

Να γράψετε πρόγραμμα για τον έλεγχο της λειτουργίας του ιδανικού ζωνοπερατού φίλτρου (Band Pass).

Να παράγετε την απόκριση συχνότητας του ιδανικού ζωνοπερατού φίλτρου:
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image92.wmf]()0.5()
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 όπου 
[image: image93.wmf][0,100]
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image94.wmf]()
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 για 
[image: image95.wmf][,]
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 της εισόδου 
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 του φίλτρου.

Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image97.wmf]()
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 για 
[image: image98.wmf][,]
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 του φίλτρου.

Να σχεδιάσετε το πλάτος των  
[image: image100.wmf]()
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10. Ζωνοφρακτικό φίλτρο (Band Stop) 

Να γράψετε πρόγραμμα για τον έλεγχο της λειτουργίας του ιδανικού ζωνοφρακτικού φίλτρου (Band Stop).

Να παράγετε την απόκριση συχνότητας του ιδανικού ζωνοφρακτικού φίλτρου:
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Να παράγετε το σήμα διακριτού χρόνου 
[image: image106.wmf]()0.5()
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Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image108.wmf]()
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[image: image109.wmf][,]

ωππ

Î-

 της εισόδου 
[image: image110.wmf]()

xn

 του φίλτρου.

Να υπολογίσετε το μετασχηματισμό Fourier διακριτού χρόνου 
[image: image111.wmf]()
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Να σχεδιάσετε το πλάτος των  
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